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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE – INTEGRADO

3ª CERTIFICAÇÃO / 2014                        

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR (A): ___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO TEM O VALOR MÁXIMO DE 3,5 PONTOS.

SÓ SERÃO ACEITAS RESPOSTAS COM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS.
1 – Uma indústria têxtil vai fabricar tecidos com fios diferentes. Na matriz abaixo, aij representa quantos rolos de fio j serão empregados para fabricar uma peça de tecido tipo i.                                       (Valor: 0,5)

A = [image: image3.png]



	a) Quantos rolos de fio 3 serão empregados para produzir o tecido tipo 2? 
Solução. Neste caso j = 3 e i = 2. A informação está no valor do elemento a23 = 3. 

Serão empregados 3 rolos.
	b) Quantos rolos de fio 1 serão empregados para fabricar 5 peças do tecido tipo 1, 4 peças do tipo 2 e 2 peças do tipo 3? 

Solução. A coluna 1 (j = 1) indica o número de rolos de fio 1. 
O valor pedido corresponde a:
5.a11 + 4.a21 + 2.a31 = 5.(5) + 4.(0) + 2.(4) = 25 + 0 + 8 = 33.

Logo, serão empregados 33 rolos do fio 1.




2 – Resolva a equação matricial:                                                                                                   (Valor: 1,0) 
	[image: image5.png][;24][1223]



 =  [image: image7.png]2:]




Solução. Utilizando as regras de adição e igualdade matrizes, temos:
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3 – Seja a matriz A = [image: image10.png]


. Determine:                                                                           (Valor: 1,0)
	a) A2
Solução. Utilizando a regra da multiplicação de matrizes, temos:
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	     b) det (A2)

Solução. Utilizando a regra do cálculo de determinantes 2 x 2, temos:
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4 – Calcule o valor da expressão:                                                                                                    (Valor: 1,0)

	y = [image: image14.png]
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Solução 1. Pela Regra de Sarrus, temos:
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Solução 2. Pelo Teorema de Laplace, temos:
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